Đáp án bài 26 trang 19 sách giáo khoa đại số 9 tập 2
Đề bài

Xác định a và b để đồ thị của hàm số y = a x + b đi qua điểm A và B trong mỗi trường hợp sau: 

a) A (2; −2) và B (− 1;3) ; 

b) A (−4; −2) và B (2;1) ; 

c) A (3; −1) và B (−3;2) ; 

d) A (√3;2) và B (0;2) .

Hướng dẫn giải

Xác định a, b để đồ thị hàm số y = ax + b đi qua hai điểm A, B. 

+) Lần lượt thay tọa độ của A, B vào y = ax + b thì được hệ phương trình bậc nhất hai ẩn a, b. 

+) Giải hệ phương trình này, ta tìm được a, b .
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Vi @ thi ham s di qua A(2; —2), thay z = 2, y = —2vao (1), ta dwoc: —2 = 2a + b.
Vi @ thi ham s6 di qua B(—1;3), thay z = —1, y = 3 vao (1), tadwoc: 3 = —a +b.

Ta c6 hé phuong trinh 4n 12 a va b.
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Vi @6 thi ham s6 di qua A(—4; —2). thay = = —4, y = —2vao (1), tadwoc: —2 = —4a+b.
Vi @ thi ham sé di qua B(2;1), thay = = 2, y = 1vao (1), tadwoc: 1 = 2a +b.

Ta cé hé phrong trinh 4n 1a a, b:
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) Vi b thi ham s6 di qua A(3; —1).thay z = 3, y = —1véo (1), tadwoc: —1=3a +b
Vi @ thi ham sé di qua B(—3;2). thay = = —3, y = 2vao (1), taduoc: 2 = —3a +b.
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